



欢迎关注
“商丘县新闻”
微信公众号

“四绿”创建看夏邑

本报记者 韩丰

贯彻落实市五次党代会精神，巩固提升国家森林城市创建成果，着力建设生态夏邑，确保森林覆盖率保持全省平原县区领先地位，夏邑县委研究决定，在全县组织开展“绿色乡镇、绿色村庄、绿色单位、绿色社区”创建，推进绿满夏邑。眼下，“四绿”创建进展如何？能否完成既定目标？带着这些问题，记者深入到夏邑进行了专访。

“四大”工程 重在“实”

在连霍高速生态廊道夏邑段工地，县长刘海鹰介绍了夏邑重点实施的“四大”工程建设：

大型河道绿化工程。按照“政府扶持、土地流转、公司经营、大户承包”的原则，夏邑在全县境内大型河道高起点、高标准、高质量地推进生态廊道网络工程建设。目前，沱河村营至王子滩全长共14公里，由造林大户投资1500余万元，栽植核桃、女贞、银杏、法桐、栾树等树种35万余株，绿化面积3100余亩。

重点骨干道路绿化工程。各乡镇政府在原有绿化的基础上，由沿线乡镇政府提供道路两侧土地，大户承包造林及施工，按照5米株距、每侧两行，外侧高大乔木、内侧低矮灌木的栽植标准，分别完成对夏韩路12公里、北会路21公里、刘白路20公里的道路进行绿化。

农田林网防护林建设工程。按照“多林种、多树种、小网格、成方连片”的农田防护林体系建设标准，以村为单位，统一规划，整体推进，做到渠渠栽树、有路栽见绿。王集乡新修道路15公里，由乡财政出资统一购苗，村委会后期进行管护，顺利完成210亩的造林任务。郭店乡项目区内，对新修及原有16条道路全面按照“一路两沟四行树”标准进行绿化。目前，全县新增农田防护林5000亩，农田林

网控制率达97%，进一步完善了点、片、网、带相结合的农田防护林体系。

完善连霍高速生态廊道建设。今年春季，夏邑高度重视连霍高速生态廊道的补植补造工程，明确由县林业局全面负责实施。该局抽调骨干力量，分别沿沿线乡镇负责人组成造林工作小组，强化目标责任，对沿线断带部位和绿化成效不明显路段，按照两侧植树50米、单侧不低于10行苗木的栽植标准进行补植提升。截至目前，全线补植补造及涂白工作已全面完成。

加强督导 重在“严”

“四绿”创建是一个系统工程，夏邑是如何加强督导，确保工程顺利实施的？在县城古木园，县委书记梁万涛介绍了主要做法：

严格督导促进度。县里成立了由县长刘海鹰任组长，主抓农业副县长任副组长，相关单位“一把手”为成员的造林工作领导小组，出台了专项工作实施方案，成立了造林工作督导组，重点负责春季造林期间各乡镇对造林地块的选择，造林地块的整地及挖坑，以及苗木的筹备、栽植进行严格督导，对造林任务的数量及成活率进行检查和验收；各乡镇要成立造林绿化领导小组，确保全面完成今年的造林任务。

严格标准促质量。要求全县各乡镇严把“苗木关、栽植关、管护关”，确保“能栽上、能成活、能保住、能成林”，所有工程造林一律采用I级苗木，重点道路、重点地块全部采用高规格苗木；落实组织专业队、机械化造林，挖大坑、栽大苗，严格按照“三埋两踩一提苗”技术进行栽植，对新植幼树必须围堰浇水再封土，封

土之后再浇两次水。

严明奖惩促落实。造林绿化工作开展以来，全县通过手机短信、发来电传等方式，对造林绿化工作进行动态信息通报。明确对高标准、高质量完成造林绿化任务的乡镇，年终表彰奖励，大目标考核加2分；对完不成任务的乡镇，按比例扣分，并对相关人员进行问责。另外，县委、县政府把“四绿”创建作为考核各乡镇林业生态建设工作的一项重要内容，纳入政府大目标考核范围，被市命名为“绿色乡镇”的奖5000元；被市命名为“绿色村庄”“绿色单位”“绿色社区”的奖2000元；被县命名为“绿色村庄”“绿色单位”“绿色社区”的奖1000元，并作为推荐省、市绿化模范单位、绿化奖章的重要依据。

实施“四绿”创建工程，全县目前已完成造林2.6万亩，花卉苗木0.5万亩，森林抚育和改造1.17万亩，义务植树190万株，参加义务植树40万人/次，完成市政府下达目标任务157%。全县新建、改建社区广场17个，新增绿地面积近0.9万亩，林木覆盖率达30.65%，人均公园绿地面积15.79平方米，全县形成一种“开窗见绿、出门进园”的绿化层次，创森成果进一步得到巩固，生态建设进一步得到提高。截至4月中旬，全县“绿色乡镇”创建达标2个、“绿色村庄”达标20个、“绿色单位”达标10个、“绿色社区”达标15个。

全力打造现代化宜居宜业城市



科学谋划 重在“早”

在夏邑县沱河14公里林道生态长廊施工现场，记者见到了县林业局长祁魏华，问起今年绿化的经验和体会，她深有感触地介绍道：

早规划、早行动。他们充分利用开春天气回暖、雨水增多的有利时机，大力推进造林绿化工作。早规划。早在去年10月就开始全县统筹规划、科学布点，动员有关乡镇、林农、造林大户及造林公司对河道、重点道路实施清障、整地、路肩包实等工作，为今春的造林绿化工作做好了准备。早部署。2月23日，全市生态林业建设暨国有林场改革会议在夏邑召开后的第二天，全县就召开了创森表彰总结暨2017年春季造林绿化动员会，签订《目标责任书》，下发《夏邑县2017年造林绿化工作实施意见》。早行动。入春以来，他们重天时、抢先机，迅速掀起造林绿化热潮。曹集乡按规划，由班子成员包片落实，完成绿化环乡道路25公里，栽植法桐、栾树、国槐、白蜡、大叶女贞等苗木2.2万余棵。在资金紧张的情况下，多方筹资200余万元，在冉庄、曹西、曹东等重点村建成绿地广场30多亩。太平镇早在年初就完成整

实施“三五”基层工作日制度 密切党同人民群众的血肉联系

走村串户忙扶贫

本报讯（记者 韩丰）风和日丽，春暖融融。4月15日一大早，夏邑县委书记梁万涛轻车简从，深入到所联系的太平镇张庄村，开展“三·五”基层工作日走访调研活动，深入了解群众最关心、最迫切需要解决的问题和诉求，为群众排忧解难。

梁万涛先后来到太平镇杨绪华、欧坤峰、肖黄英、朱银良等贫困户家中，自掏腰包分别给他们送去200元慰问金，与他们进行亲切交谈，详细了解他们在生产生活、看病就医、子女上学、增收致富等方面存在的困难和问题。贫困户欧坤峰在2014年患上食道癌，先后花去了6万多元的医药费，使原本并不富裕的家一下陷入了困境，梁万涛叮嘱乡镇负责人一定要照顾好欧坤峰的生活，按照条件尽快帮他办理五保户手续，让特困户尽快享受到党和政府的惠民政策。

随后，梁万涛在村委会召开座谈会，与乡村干部、党员和群众代表围绕基层党建、经济发展等方面进行深入座谈交流，他对张庄村的基层党建、脱贫攻坚、信访稳定等工作给予肯定，他认为，张庄村两委班子发挥基层堡垒作用较好，村民创业精神面貌和发展经济的积极性高涨。

梁万涛要求太平镇和张庄村要进一步做好产业发展规划，加快完善贫困户脱贫资料，要因因地制宜、因户施策地开展帮扶工作。针对群众反映的贫困户贷款手续繁琐问题，他要求乡镇及帮扶单位负责人要和信贷部门研究沟通贷款政策，以党员、村干部作为担保人，为贫困户争取以最快速度贷出资金，让贫困户早日发展产业、早日脱贫。

午时，梁万涛一行又来到北黄楼村调研指导产业发展工作。梁万涛首先来到太平镇北黄楼瓜果蔬菜基地，实地查看大棚丝瓜和小甜瓜生长情况，并与乡镇负责人、农户亲切交谈，详细询问丝瓜产量、销售价格、技术服务、收益等情况。贫困户黄成种植了2亩丝瓜，纯收入达到8万元，不仅自己实现了脱贫，还带动附近的30个贫困户也发展起了大棚种植，实现了脱贫增收。了解这些情况后，梁万涛非常高兴，鼓励黄成要努力学习先进的种植技术，切实抓好大棚瓜果生产管理，形成特色，做大做强，更好地发挥示范与辐射作用，带动周边乃至全县的贫困户朝着规模化、产业化的方向蓬勃发展。

脱贫攻坚进行时

曹集乡：互联网+精准扶贫 焕发乡村新活力

本报讯（记者 韩丰 通讯员 谢子风）4月18日，夏邑县曹集乡首家集休闲、娱教、健康食品为一体，着力打造“互联网+精准扶贫”的“原农部落”——曹东村原农生态科技有限公司正式建成开业，这标志着曹集乡“互联网+精准扶贫”活动再上新台阶。

曹集乡比邻县城东部，原生态小麦、玉米、大豆种植面积3万亩，以及有很多好吃又营养的土特产，如自家酿制的小磨香油、甜酒、酱豆等，深受当地群众喜爱，但总是“养在深闺人未识”。习近平总书记去年在网络安全和信息化工作座谈会上指出：“可以发挥互联网在助推脱贫攻坚中的作用，推进精准扶贫、精准脱贫，让更多贫困人口用上互联网……”这一论述为我国新时期的扶贫工作指明了方向，提出了新的思路。“互联网+”上升为国家战略，“互联网+精准扶贫”成为贫困地区后发赶超的重要抓手。曹集乡抓住这一有利时机，积极开展“互联网+精准扶贫”活动，让更多运输不便和无法顺利销售的贫困村民，借助网络平台发展农村特色种植、养殖等。如今，随着电子商务平台高歌猛进，曹集乡的小磨香油、酱豆等土特产纷纷搭上了电商的“致富快车”，飞往上海、杭州等地，成为村民脱贫致富的“金钥匙”。

“作为原始农业大乡，我们更应抢抓机遇，借助互联网+，提高贫困群众收入，使我乡的一些优质农产品从田间地头直接到消费者手中，让村民再也不用为产品销不出去而发愁。”曹集乡党委书记董天成对推动互联网+助推精准扶贫活动胸有成竹，“如今，我乡很多青年选择回乡创业，他们立足于绿色健康的自产农产品，通过网络渠道进行销售，前景广阔。”

曹集乡用互联网思维提前谋划产业主攻方向与产品销售渠道，以服务集成提高农产品线上转化率，并在此过程中培训引导贫困人群，实现“输血”与“造血”同步。并通过邀请电商专家讲课培训，组织群众代表外出考察，培训本地职业农民“领头羊”，充分利用媒体和各类培训、会议、活动宣传网上创业知识，介绍县内外互联网创业成功脱贫典型，激活了贫困群众对互联网+的兴趣。眼下，越来越多的贫困户开始和网店建立利益联盟机制，网店以保护价优先收购、销售贫困户的特色农产品，义务为贫困户代购生产生活资料，探索出了“一店带多户”“一店带一村”的互联网+模式，焕发了村民致富热情。“80后”青年李胜松，借助政府的创业扶持政策和资金支持，在冉庄村开一家淘宝服务专营店，销售家乡的无公害绿色食品、农产品，短短一年时间销售额便有10万余元。曹东村职业农民周保华，原是苏州市某公司经理，妻子是苏州某校教师，双双返乡创建“原农部落”，将家乡传统石磨面粉、手擀面条、纯手工红薯粉条、天然酱豆等健康食品用“互联网+精准扶贫”的方式，带领村民创业致富，一时被传为佳话。



扶贫济困 温暖和谐

▲4月17日，夏邑县委宣传部工作人员为会亭镇刘齐炉村帮扶对象刘文秀送去无息贷款。该县统筹整合使用财政涉农资金2.6亿元，打捆拨付给乡镇，由乡镇统筹实施贫困村基础设施和脱贫产业项目建设。本报记者 韩丰 通讯员 夏天 摄

▲4月17日，夏邑县计生协联合商丘敬涵高端制衣有限公司，到城关、火店、韩道口三乡镇敬老院慰问五保老人，为他们送去食用油、大米、服装等慰问品。本报记者 韩丰 通讯员 夏天 摄

赵辉：生态园里惠乡亲

本报记者 韩丰 通讯员 侯庆庆



发展特色产业 推动精准扶贫

“春游大地毛河畔，桃花盛开无边；入境赏花花迎笑，眼馋醒脑多寿限；蜂蝶舞花相伴，康庄无贫幸福源；赵庄人民做贡献，我愿再活一百年。”阳春三月，桃花盛开时节，夏邑县车站镇一位92岁高龄的老人在赵庄村荣桑生态园游玩，即兴赋诗一首。

赵庄村荣桑生态园占地600余亩，投资近800万元，是车站镇的一个新兴农业生态园。投资人是刚过不惑之年的新兴职业农民赵辉，2002年开始，他从事建筑行业，收入稳定。2012年春节回家探亲的时候，他恰巧遇见时任车站镇镇长的蒋东奇，蒋东奇告诉他现在发展“生态农业”是一个良好的趋势，并建议他返乡创业。一番谈话后，赵辉动心了。

赵辉的添加剂，现在城市的食品里边含有大量的添加剂、激素、催熟剂、膨大剂等化工原料，对人体的伤害不可估量。又

想到镇长的承诺，“只要回家乡创业，一切好商量。”他终于下定决心，转型创建生态产业园。说干就干，当年他就回到赵庄老家承包土地600亩，种植果树，并建了一个占地80余亩的散养鸡鸡场。注册商标“荣桑”“毛河源”。

转型前赵辉的银行账户上大约有300万元现金，他计划投资200万元做这个项目。但是扑下身子干时，他发现事实和想象大相径庭。因为是回自己的老家租地，所以租地的行情是600元左右一亩，他却以每亩1000斤小麦（当时1000斤小麦大概1200元）的价格租地。一年后，光地租就是72万元，再买果树苗、置办机械，他用光了所有的积蓄。

第二年租地给赵辉的村民有点害怕了，担心他无力支付地租。在镇长蒋东奇的帮助下，他办理了低息农业贷款，卖掉了名下所有的房子和仅有的一部奥迪车，然后就住在村里的老房子里。跟着他干的大姐和两个兄弟虽然没有钱，但都因看不到效益陆续离开了农场。在镇长蒋东奇的鼓励下，他独自坚持了下来。

2014年县农广校校长何新明、副校长

王留标一起找到了赵辉，告诉他科学种植养殖的技巧，并介绍他参加了县农广校举办的新型职业农民培训班。通过两个月的学习，他不但掌握了部分种植养殖的专业知识，而且相识了很多同行和老师。

由于是生态散养的鸡，不添加激素和化工原料，所以成本比较高，相应的价格也高。最初赵辉定的市场就是上海，并在那开了直营店，刚开始推品牌比较困难，但他用了5万枚鸡蛋作为礼品，去各个小区免费赠送。现在他已经在上海有了固定的客户，而且在广州、北京、重庆、成都等一线城市打开了市场。如今，“荣桑”品牌已经小有名气，鸡蛋卖到3元一枚。

赵辉成立了“夏邑县荣桑生态种植养殖专业合作社”“河南荣桑生态农业科技开发有限公司”。为了保证每一个产品的绿色、安全、生态，他积极探索种植养殖相结合的新途径：用鸡、羊、猪的粪便作为农家肥来种植蔬菜、果树及喂鱼，让农场里的农作物及禽类远离那些添加剂及激素，还原动植物的自然属性。

在镇政府的支持与帮助下，现在除了种植养殖，赵辉还做起了深加工，发展休

闲观光农业。2015年商丘市农业局授予赵辉“商丘市农民专业合作社示范社”荣誉称号，2016年8月商丘市知名商标认定委员会认定“荣桑”为“商丘市知名商标”。

今年，镇里的电商办主任洪昕带着11人的电商团队帮助赵辉策划筹备2017年“三生三世 情系桃花——荣桑桃花节”。他们利用微信、报纸、网页、电视等媒体加大宣传力度，整合车站镇农产品进行展销。

赵辉常说的一句话是：“我回来不是为了挣钱，是因为我爱家乡，想让村里的父老乡亲跟着我致富，打造一个镇里的‘花果山’，为市场增添绿色无公害食品，让人们能够远离疾病活出健康。”在今后的发展中，他将引导周边镇村更多的村民加入合作社，采取“村民+合作社+企业”的模式，带领大家共同走上致富之路。

“经过考察培养，去年赵辉光荣地入了党，成为一名优秀的回乡创业先进典型，我们将以他为标杆，动员更多的青年回乡创业，并以赵庄为基地，打造‘乡村游+产业+合作社’模式，推进全镇生态农业和扶贫攻坚的全面发展。”车站镇党委书记蒋东奇如是说。